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Key Challenges of our 
Times – The EU in 2022

Europeans consider the EU’s top 5 priorities for 2022 to be:

EU-wide cooperation in defence and security 
is considered crucial for a majority of Europeans

Over eight in ten think that 
by standing against the Russian 
invasion in Ukraine, the EU 
is defending European values

Over eight in ten Europeans  
support a common 
defence and security 
policy among EU Member States

Additionally, over eight in ten agree 
that co-operation in defence matters 
at EU level should be increased…
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More than half of Europeans “totally agree” 
that the EU should reduce its 
dependency on Russian sources 
of energy as soon as possible…

…taking the following actions to do so:

Providing humanitarian support 
to the people affected by the war

Welcoming in the EU 
people fleeing the war

Banning state-owned media 
such as Sputnik and Russia Today 
from broadcasting in the EU 

Financing supply and delivery 
of military equipment to Ukraine

Imposing sanctions on Russian 
government, companies 
and individuals

A majority of Europeans are satisfied with the response 
to the Russian invasion in Ukraine by…

At least seven in ten agree with all of the actions 
taken by the EU in response to Russia’s invasion in Ukraine

Their country’s government The European Union
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Increasing energy efficiency of buildings, 
transport, and goods 

5%87% 8%

Reducing imports of oil and gas and investing 
in renewable energy

5%86% 9%

Investing massively in renewable energies, 
such as wind and solar power 

4%85% 11%

On the long run, renewable energy can limit the price 
we pay for our energy consumption

7%81% 12%

The EU’s energy policy can contribute to defending 
the EU’s strategic interests

9%80% 11%
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